

LXXVI.—Núm. 26.873
DIRECCION
REDACCION
Calle de Córdoba, núm. 18.
Directores Gerentes
Miguel Osuna Pineda
Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía: 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE CÓRDOBA

Miércoles 4 Noviembre de 1925
ADMINISTRACION
IMPRESA
García Lovera, 20
APARTADO NÚMERO 30.
TELÉFONO NÚMERO 154.
FRANQUEO
CONCERTADO

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Manifestaciones del Alcalde

Desplazamiento del viaje a Sevilla. Intereses provinciales.—La entrada en los cementerios.—La asistencia médica en las Estaciones.—El viaje del alcalde a Madrid.
El viaje de la mañana, el alcalde don José Cruz Conde estuvo interesado conversando con los periodistas.
En primer término que el viaje que iba a realizar a Sevilla en unión del gobernador civil y el catedrático don Antonio de la Cruz, con el objeto de fijar los términos de la relación de Córdoba con la provincia de Huelva, había sido aplazado, según manifestaciones, ya publicadas, del señor Cabello Lapeña, presidente de la Junta organizadora de aquel viaje, tuvo que marchar urgentemente a Madrid.
En cuanto a la visita que había hecho a Obispo, dijo que fue requerido para intervenir en una disquisición de carácter científico por la modificación de la planta de una calle. Requerido por unos, tuvo la fortuna de resolver la cuestión a satisfacción de todos y quedando luego reconocida la plausible labor tanto el alcalde como el delegado administrativo visos realizados en beneficio de la población. La concordia quedó ya establecida.
Después el señor Cruz Conde que, a su paso por Córdoba, había visitado Espiel, y a Paeños de los Hornos, cuyos monumentos realizan activamente importantes obras públicas, contrastando esta labor de mejoramiento con la en otros municipios.
Después luego a un comentario publicado en este periódico respecto al traslado de los Hospitales de enfermos de los troncos. Dijo que tanto la asistencia médica como la concurrencia de los enfermos a los centros benéficos expresados de la obligación exclusiva de la visita de los ferrocarriles y agregó también en cuenta el doloroso caso que por el DIARIO, se dirigiera a las autoridades ferroviarias para recordar el cumplimiento de aquella obligación.
Después también el señor Cruz Conde del que publicó por don Antonio Ramírez en el DIARIO DE CÓRDOBA acerca de los en los cementerios.
El comentario en decir—agregó—que se acordó con las observaciones expresadas por mi querido amigo don Antonio Ramírez. Son ciertas las anomalías que se observan. Sirvan de contestación estas manifestaciones, ya que no es posible que exista, especialmente las opiniones que se consignaron en la Prensa. De manera que, como asunto de trámite, firmé la prohibición de la entrada en cementerios, pero, advertido de ello, antes de la publicación del artículo del señor Ramírez, permití la entrada el sábado. No podía hacerse el domingo porque ya no se disponía tiempo para adoptar las medidas necesarias para el año que viene la entrada permitida en los días de Todos los Santos y D. Santos.
Después Cruz Conde terminó su interesante conversación anunciando que en los días de la presente semana marchará a Madrid para ultimar el empréstito del Banco de Crédito Local y ocuparse de otros asuntos.
Después la buena fortuna del mencionado artículo de nuestro querido amigo don Antonio Ramírez, manifestándonos las nobles manifestaciones del señor Cruz Conde, muy propias de su carácter.

Concurso Nacional de Ganados e Industrias derivadas

Durante los días 14 al 23 de Mayo próximo, se celebró en Madrid, organizado por la Asociación General de Ganaderos del Reino, el «V Concurso Nacional de Ganados e Industrias derivadas».
Comprenderá no solamente todas las especies de ganados, con las debidas clasificaciones por razas y variedades, sino todo aquello que tiene relación con la riqueza pecuaria del país.
Así pues, el Concurso abarcará, debidamente clasificado en grupos y secciones, las industrias rurales de Avicultura, Apicultura, Sericultura; las industrias derivadas de la ganadería: Industrias lácteas, derivadas de la lana, piel, carne, hueso, asta, etc., y los elementos necesarios para las explotaciones agro pecuarias como es toda clase de maquinarias agrícolas, instalaciones, aparatos y productos relacionados con la alimentación e higiene de los ganados y con el cultivo de la tierra.
Por consiguiente, se hay que esforzarse para apreciar el interés e importancia de las actividades que se organiza, verdadero espejo de las actividades de la nación en uno de sus más positivos y trascendentales valores: la ganadería y el campo.
Y, la Asociación, teniendo en cuenta la amplitud que ha concedido al programa, así como la extraordinaria riqueza que para España representa los factores que lo componen, espera confiadamente que el éxito de este Concurso supere al de los celebrados en años anteriores, a quienes de los cuales, desde el punto de vista industrial y zootécnico han revestido importancia excepcional.
En ellos, a más de la riqueza ganadera de la nación, se patentaron las acciones nativas de los españoles por todo lo que del campo viene y el campo produce.
Se evidenció clara y terminantemente la bondad de nuestra cabaña, al mismo tiempo que las mejoras de que era objeto por parte de ganaderos inteligentes y entusiastas. Se mostraron al fin, las cualidades de nuestros ganados, y, con ellas, los defectos de que adolecía y era necesario corregir. Se vio, en último término, que no es siempre lo extranjero lo mejor y lo más bueno, como a todas horas se dice por aficionados desconocedores del asunto o por zootécnicos más o menos trasnochados.
En España hay que convencerse de que se produce mucho y mucho bueno.
Digno, si no, las provincias gallegas con su excelente ganado vacuno; Extremadura con su insigntable riqueza porcina; Andalucía con sus famosas y bravas caballerías; Cataluña con sus reproductoras garrones; las dos Castillas con los efectivos de sus rebaños; Asturias con sus vacas; Aragón con sus laneros; Canarias con sus diminutas y atrevidas juncas; Balears con su típico ganado de cerda; Navarra, Cartagena, Jerez, Granada, Murcia, Málaga, ... digo España entera, en la que lo más genuino de sus actividades se manifiesta en sus mercados y ferias de ganados.
Córdoba, provincia eminentemente ganadera y agrícola, suponemos todos que se presentará a la lucha con los mismos entusiasmos que en concursos anteriores. El premio que nuestro pabellón quede a la altura que las circunstancias imponen, a cuyo efecto, y desde estas columnas del DIARIO, nosotros hacemos un llamamiento al amor que siempre demostraron tener por su patria chica, los señores Sotomayor, García y García, Ribó, Natera, Cabañas, Moles, Cadena, Conde, Benl, Jordano, Barbadó, y otros muchos, que en cuantas exposiciones o concursos presentaron sus ganados recibieron la recompensa que siempre obtiene el que con afán y con saber emprende el mejoramiento y mejora de nuestros animales domésticos.
A ellos, pues, y a todos cuantos con la ganadería o con la agricultura se relacionan, nuestro consejo y estímulo de que asistan al «Concurso Nacional de Ganados e Industrias derivadas» que durante los días 14 al 23 de Mayo de 1926 se ha de celebrar en Madrid.
José Sarazá Murciel,
Secretario de la Junta provincial de Ganaderos.

CONTRASTES DE LA VIDA El día del santo

En una casa solariega habitada por familia de desahogada posición, era costumbre celebrar la fiesta onomástica de los jefes de la casa, y con especial trato cuando era el día de la mamá, en que las niñas, bien tempranas o concurriendo a la Iglesia para oír la Santa Misa, recibían la Compañía y tomar después el exquisito desayuno.
Así empezaba el día cuando era el santo de la mamá, y luego sucedían las escenas de alegría. Eretolanso nos en ver sacrificiar las aves para la comida y otras jugaban con sus mañequitos, haciéndolos pasar, saltar y brincar. Buscaban el sol y se reservaban del aire, que por lo general es en esta fecha muy frío, pero estos niños aún podían tomar, presto que estaban sobre una rica alfombra y un magnífico cordero de cristales era el encargado de impedir se expusieran al más leve sopor.
Así jugaban todo el día; con frecuencia las interrumpía, causando unánime alborozo, la llegada de algún ramillete de dulces o flores naturales, con que los amigos demostraban su afecto a la señora de la casa.
En amistad con la apreciable familia era «abogada», y, por tanto, podía apreciar la alegría que imperaba en aquel día.
La última vez que se desaholvían estas manifestaciones de amor, me sorprendió el atardecer en aquel día de felicidad. Esta no se interrumpía a pesar de la tormenta que empezó a desarrollarse, con tal intensidad, que pronto se generalizó al entrar la noche, con gascosos formidables a sus voces y otras, grandes neviscos, reinando un frío gacal.
Tales fenómenos atmosféricos, no me dejaron marchar a mi casa y quedé invitado para acompañar a mis amigos en la cena.
Una vez terminada esta, pesamos a tomar el café en un saliceto ricamente tapizado y con magnífica fombra, en cuyo frente brillaba un fuego reparador, en una chimenea de formidable campana.
Todos rodeamos el fuego mientras que de la calle y los patios penetraba la claridad del relámpago y el trípitar del trueno; a la vez, el sega azotaba constantemente los cristales.
Transcurrían las horas, y las niñas, situadas en el centro, sobre la alfombra, empezaban a dormitar, haciendo como que se acostaban sobre los suaves cojines; empezaron por descalzarse, quitaron los calcetines y dejaron sus piecitos acariciados al calor de aquella lumbre reparadora, hasta que, al fin, tranquilamente dormidas fueron trasladadas con mucho cuidado a sus respectivas camas.
Era de esperar, y así sucedió, que la tormenta hiciera crisis, y aproveché el momento para trasladarme a mi casa; no por hallarse esta cerca de dejar de adoptar toda suerte de precauciones contra la exagerada frialdad que se experimentara al dejar la estufa. Seguí la marcha precipitadamente, huyendo del frío.
En las calles, ya solitarias, resonaban mis pasos continuados, cuando lo inesperado vino a sorprenderme.
Al pasar cerca de una puerta, sentí que me tiraban de la capa, al mismo tiempo que la angelical vocería de una niña me imploraba la caridad de una limosna que le faltaba para llevar al menos un panecillo a su mamá, ya que era día de su santo.
Esta explicación de la niña me hizo olvidar el camino que llevaba y hasta el frío, y recordar vivamente las escenas que hacía unos momentos acababa de presenciar.
En el umbral de la puerta estaba acurrucada otra niña, también descalza; a la luz del farol pude ver que estaban amontonadas sus tiernas carncitas, que sufrían por los rigores del frío y la lluvia. Veíase que las pobrecitas niñas estaban mojadas por la lluvia y que carecían del abrigo necesario.
Luego de interrogarlas y prevenirlas para que se marchasen a dormir, con el objeto de que no les alcanzase otra tormenta, les descalzá, y, muy contentas porque ya tenían para el pan, mirádomelas con sus ojitos tan luminosos como brillantes, me declan: Si, ya nos marchamos a comprar el pan, porque mamá nos dijo que, si recogimos algo, que nos haría un poquito de gachas.
El corazón más duro tiene necesariamente que impresionarse al comparar a las dos niñas de mi amigo con las que en noche lluviosa y fría, detienen al transeúnte para implorar una limosna, por ser el día de la que los dió el ser, la que muy apenada en su cobijo está esperando, vertiendo lágrimas a raudales, el regreso de sus hijitas, a las que colmará de besos tan luego como las vea entrar muy contentas porque le llevan pan.
Comparémos en consecuencia los piecitos descalzos sobre rica alfombra y al calor de una buena estufa con otros piecitos descalzos también sobre alfombra de nieve y barro, sufriendo las acometidas del huracán.
No obstante, si rebosante de salud están las primeras carncitas en sana atmósfera de venturas, las segundas no lo están menos, y es aquel cobijo miserable reina el placer de haber conquistado en día tan

solame, un pan para la madre, que lo recompensará con redoblado cariño y un platito de gachas. Su Divina Providencia es misericordiosa y reparte por igual los dones del alma, aunque en muchos casos los multiplica en la pobreza. J Ramón Cazalilla.

No hay trono más sólido que el que sirve de pedestal al Rey de los cafés, al torrefacto de la ESTRELLA.
De venta en Ultramarinos. Para pedidos José Gómez Tejedor, Badajoz.

TRIBUNALES

Julcios para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra Diego Escamilla Sierra, actuando de defensores los abogados señores Molina Albadán, Torres, Espina y Mir.
El procurador señor García Varo está encargado de la representación de los acusados.
En la misma Sala se verá la causa incoada en el Juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra María Josefa Cárigo y otra.
La defensa de las procesadas ha sido encomendada a los letrados señores Barba y Torres Trigueros y la representación al procurador señor Baquerizo.

DE LA PROVINCIA

Detención

En Santa Eufemia ha sido detenido Manuel Pedrajas Reis, labrador, natural del Viso, por roturar sin autorización del dueño terrenos pertenecientes a don Fernando Loreto Copé Rodríguez.
A la Guardia civil del puesto de Villaverde la denunció Ana Reyes Raíz que al llegar a la Tejera de la Parra le salió al encuentro Ana Moyano Herrera, la que sin mediar palabra le dió a denunciante varios golpes y un bocado en la mano izquierda.
La Moyano dijo que era cierta y que el motivo era que la Reyes le debía veintidós reales y cuando se los reclamaba a más de negárselos la insultaba.
MARIA CRISTINA, 19.—Venta especial de máquinas y hojas GUILLETTE legítimas, a precios de fábrica.
FERRETERIA RAMOS

Un hombre muerto

En la carretera de Villavieja, en el sitio conocido por los Arenales, ha dejado de existir el obrero Gernersdorf Gata, de cuarenta años de edad, natural de Huelva.
Dicho individuo se hallaba enfermo desde hace varios días, pero como falleció sin asistencia se dió cuenta al Juzgado de Instrucción del Distrito de la izquierda de esta capital, el que ordenó el levantamiento del cadáver.
Ayer fue trasladado el cadáver de Gernersdorf Gata al departamento judicial del cementerio de la Salud, donde el médico forense don Antonio Ager y el practicante don Pedro del Rosal le efectuaron la autopsia, certificando que Gernersdorf había fallecido de muerte natural.

Vacas de leche de ocasión

Realizada la venta de los lotes de vacas publicados anteriormente, hoy se ofrece de ocasión varias vacas y novillas en producción, próximas a parir y preñadas para dentro de varios meses.
El ganado se encuentra a menos de 2 kilómetros de Córdoba en la «Granja Enliala», una de las vaquerías más importantes de España en ganado de raza lechera.
Para informes: Pedro G. Herrero. En la finca y en calle Blanco Belmonte, 30. Córdoba.

DE SOCIEDAD

El general don Manuel Fernández Mejía y su distinguida familia han regresado de la provincia de Jeta.
—En Valencia ha sido pedida por don Antonio Solís para su sobrino el niño abogdo de aquella ciudad levantina, don Eduardo Solís, la mano de la bella y elegante señorita Argelia Peiro Pérez, hija del digno secretario de aquel Gobierno don Félix Peiro Zafra, que durante muchos años desempeñó igual cargo en el Gobierno de esta provincia y donde durante su larga actuación fue estimado y respetado, especialmente en Córdoba, a donde los señores de Peiro cuentan con muchas amistades.
La boda le ha fijado para el próximo día de Año Nuevo, fecha en que los padres de la novia celebran las «cuyas» de pata.
Les enviamos nuestra enhorabuena por adelantado.

Sin rival Anís Machaquifo Reyes Rute

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

El Rey y el marqués de Estella La sericultura y el cultivo del tabaco

Francia y las cuestiones de Siria y Marruecos

El Nuncio de Su Santidad

Ha cumplimentado al Rey el Nuncio de Su Santidad en Madrid Monseñor Tedeschi, recientemente regresado de Roma.
Norteamericanos
Acompañado del embajador de los Estados Unidos en Madrid señor Moore, ha cumplimentado al Rey el señor Miguel Cárigo, propietario de varios periódicos norteamericanos.
Con ellos fue al Regío Alcázar el primer introductor de embajadores conde del Valle.
Terminada esta visita, el Rey concedió varias audiencias.
La Reina Cristina
Los duques de Tarifa y Montellano, el conde del Valle y otros aristócratas han cumplimentado a la Reina Doña Cristina.
El gusano de seda
El periodista de Toledo señor Camarasa ha visitado al Príncipe de Asturias, a quien ha informado de los progresos alcanzados en Toledo y Talavera por la industria sericícola.
S. A. ofreció visitar algunos de los criaderos de gusanos de seda.
El señor Camarasa visitó con igual objeto al Rey, que en asimismo expresó un interés por el fomento de la riqueza expresada.
Militares italianos
El aviador italiano señor Zepellani ha sido presentado por el coronel señor Marsengo, agregado a la Embajada de su país en España, al general señor Zabala, jefe de la Casa Militar del Rey.
El marqués de Estella
El presidente del Directorio fue a Palacio a las once y media de la mañana.
Iba vestido de paisano.
Dijo a los periodistas que había sido invitado a a morzar por el Rey y que, por esta causa, había sido retrasada la hora del despacho con S. M.
Agregó que luego iría con el Soberano a visitar varios ensayos de cultivo intensivo en el Parro y la Casa de Campo.
También dijo que trataría con S. M. Majestad acerca del cultivo del tabaco, sometiendo a la sanción regia la prórroga por diez años de la ley de cultivo de aquella planta, concediéndose para aquella una extensión de diez mil hectáreas.
Terminó diciendo que al a morzar y a la excursión asistirían el ingeniero señor Araya y el inspector del Patrimonio Real señor Azúa.
Visita de inspección
Ha marchado a practicar visita de inspección el fiscal togado del Supremo de Guerra señor Castillo, acompañado de su ayudante.
Los subsecretarios
Por la mañana, varios subsecretarios desaholvieron con el marqués de Estella en el Ministerio de la Guerra.
Visitas al jefe del Gobierno
En el Palacio de Buenavista visitaron al presidente del Directorio Militar el diplomático don Mauricio López Roberts y el general señor Latorre.
También ha visitado al marqués de Estella el coronel Dolls, procedente de Melilla, que marcha a estadiar en representación de España la obra de colonización realizada por Italia en Trípoli.
Vista de una causa
Ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha efectuado la vista de la causa incoada contra el soldado Luis Alba Romero, por robo de un saco de café en el campamento de Talsert, del territorio de Melilla.
En Consejo de Guerra celebrado en aquella plaza fue condenado a la pena de cuatro años y un día de arresto.
Por asentimiento del jefe de la Comandancia General y del auditor, la causa fue elevada al Supremo.
Estimaban ambos que la pena debía de ser mayor, por apreciarse la agravante de doble reincidencia.
El fiscal del Supremo ha considerado que debía de ratificarse el fallo del Consejo de Guerra celebrado en Melilla.
El comandante don Aurelio Matilla, a quien estaba encomendada la defensa del procesado, solicitó que la condena se limitase a un año de prisión, habida cuenta de que se trataba de una tentativa de delito, puesto que el robo del saco de café no llegó a realizarse.
La vista ha quedado concluida para sentencia.

Manoabras militares

Ha comenzado las maniobras militares. De Madrid han salido dos batallones de Infantería y dos escuadrones de Caballería.
Se encontrarán en las inmediaciones de Valladolid con igual número de fuerzas procedentes de Burgos.
Condenado a destierro
El periodista y abogado don Eduardo Barriobero Herrera ha sido condenado a cuatro años de destierro a cincuenta kilómetros de Madrid, por el delito de injurias, estimado en su novela titulada «Como los hombres».
El Infante Don Jaime
Ha marchado a Bardeus, desde donde seguirá a París, el Infante Don Jaime. S. A. permanecerá una temporada en la capital de Francia.
Los monumentos de España
El marqués de Estella, en carta dirigida al conde de Güell, ha ratificado el propósito de consignar cada año seis o siete millones de pesetas para la restauración de monumentos, con el objeto de impedir la pulverización de la riqueza arquitectónica de España.
Elogia la labor realizada por el marqués de la Vega Lición para el fomento del excursionismo, sobre la base del conocimiento de los tesoros artísticos de nuestro país.
A este propósito elogia al admirable estado en que se halla el Museo del Prado. Aplaudió el interés demostrado también por el conde de Güell, quien con ellos confirma que es digno continuador de las admirables condiciones que distinguen a un ilustre dueño el marqués de Comillas.

ESPECIAS PARA LAS MATANZAS

Absolutamente puras.
Precios, siempre ordenados
Puede presenciar la molinda en mis almacenes todo comprador que lo desee. Almacén de Coloniales, 24, Avenida Cervantes, 24
Valentín García del Campo.—Córdoba

PROVINCIAS

Defunción

Ha fallecido en Terrogona don Dolores Martínez Audo, hermana del subsecretario de la Gobernación.
En beneficio de Sevilla
Ha regresado a Sevilla la comisión que fué últimamente a Madrid para gestionar, de acuerdo con las peticiones de las entidades principales de Laroche y Alcazarquivir, la organización del comercio hispanoamericano, sobre la base del reconocimiento de la preferencia de los artículos españoles para el abastecimiento del Ejército.
También han solicitado los comisionados la autorización del Directorio para celebrar en Sevilla la imposición de la segunda Medalla Militar concedida al Grupo de fuerzas regulares de Laroche.
Los comisionados han regresado muy satisfechos de la acogida que el general don Francisco Ruiz del Portal y otros vocales del Directorio han concedido a las peticiones que formularon.

EXTRANJERO

Procesamiento

Comunican de Washington que la vista de la causa contra el jefe de los servicios militares de Aviación señor Michel ha sido aplazada a causa de que el abogado defensor ha solicitado la comparecencia del ministro de Marina, cuyas declaraciones estima indispensables para el esclarecimiento de los hechos de que se trata.
La cuestión de Siria
Notifican de Damasco que el general Serrail ha entregado al general Dapout el cargo de comisario superior de Francia en Siria.
Aquel marchará seguidamente para Marsella.
Créese en París que el expresado cargo será ocupado en definitiva por el señor Pablo Damier, diputado de la izquierda radical.
El Gobierno de Francia, en la declaración ministerial que ha de hacer ante el Parlamento, expresará desde luego la resolución de confiar aquel puesto a una personalidad civil.
La dimisión de Hindenburg
La Prensa de Berlín desmiente terminantemente el rumor de que el general

EL GOBIERNO CIVIL

Conducción de presos

El día 28 de Agosto que los presos José López y Agustín Lara Cerezo sean trasladados de la cárcel de Adamuz a la de Sevilla.
Donativos en el mes de Octubre
En la Junta de Barroca, 25 pesetas; a María Jesús Barroca, 25 pesetas; a María Jesús, 10; al Hospital de San Juan, 25; al convento de Santa Marta, 25; a Concepción Jarabo, 20; a Petra Camacho, 15; a varias (Dolores), 25; a Concepción del Rosario, 25; a Ángel García, 50; a Pedro Rivera, 10; a Concepción García, 20; a Jacinto Gamero, 20; a Jacinto Gamero, 20; a Jacinto Gamero, 20; a Jacinto Gamero, 20. Total, 795 pesetas.
Obras de acopio
Se adjudican las obras de acopio para la conservación y empleo de los troncos de la carretera de Nuestra Señora de la Cruz entre los kilómetros 16 al 23 y 23 al 30, al único postor don Benito Barrera por 48.827 pesetas 67 céntimos.
Se han adjudicado a don Juan Fernández García, único postor, las obras de acopio de la carretera entre los kilómetros de Hornachuelos a Fuente de la Cruz y el Castillo de las Guardas, por 40.455 pesetas.
Ministerio de Cultura 2007

GRAN TEATRO

Compañía de Zarzuela y Opereta de Luis Ballester

FUNCION PARA HOY MIERCOLES 4 DE NOVIEMBRE DE 1925

A las NUEVE Y TRES CUARTOS.—Verdadero estreno del sainete en dos actos, divididos en cinco cuadros, original de Carlos Arniches y Antonio Extremera, música del maestro Guerrero, titulado **DON QUINTIN EL AMARGO. GRAN FIN DE FIESTA.**—Última semana de actuación.—Mañana gran acontecimiento artístico: **DONNA FRANCISQUITA.**—Se advierte al público que no se repite ninguna obra.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Funciones para hoy miércoles 4 de Noviembre de 1925.—A las seis y media y diez de la noche: ÚLTIMA Y DEFINITIVA PROYECCION de la grandiosa adaptación cinematográfica del drama del inmortal don José Zorrilla titulado **DON JUAN TENORIO**, que tan grandioso éxito consiguió en su estreno. Mañana jueves DEBUT de la gran compañía del eminente tragico SANCACANA con la reposición del grandioso drama **EL IDIOTA.**

Hindenburg hubiera de dimitir el cargo de presidente de Alemania a causa de su disconformidad con los acuerdos adoptados en la Conferencia de Locarno.

Francia y Marruecos
Anunciado en París que en la declaración ministerial del nuevo Gobierno se consignará que la responsabilidad de la situación planteada de Marruecos es únicamente imputable a Abd el Krim, por haber rechazado las bases de paz ofrecidas por virtud de acuerdo francoespañol.

Siria y Marruecos
Informan del Cairo que reinan en Damasco tranquilidad completa.

Se advierte, sin embargo, que esta normalidad no ha de ser duradera, porque los agitadores prosiguen activamente su labor. De Francia anuncian el inmediato envío de batallones y escuadrones procedentes de las fuerzas metropolitanas de operaciones en Marruecos.

La Comisión provincial

Bajo la presidencia de don Francisco Santolalla Nator, ayer, a las seis de la tarde, se reunió la Comisión Provincial.

Concurrieron los señores Torres, Barbadó, Beneyto y Ribobó.

Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior y se entró en el despacho del orden del día, adoptándose los acuerdos siguientes:

Informar al gobernador civil en expediente de información pública acerca del proyecto del canal de riego en la margen izquierda del Guadalquivir que ha de derivarse del canal principal a la salida del túnel de los Piconeros y en otro expediente relativo al proyecto de replanteo del trazo primero de la sección segunda del canal del Guadalquivir.

Disponer la reclusión de varios alienados en el departamento de demantes.

Conceder a varios necesitados el ingreso en el Hospicio y la Casa de Expositos.

Aprobar los pedidos de medicina, gases y algodonos necesarios en el Hospital de Agudos para el presente mes.

Aprobar también el presupuesto de ropa necesaria en el expresado centro benéfico.

Autorizar al director de la Casa de Expositos para adquirir gomas destinadas a las camas, en la suma de 323 pesetas.

Aprobar una cuenta que rinde el director interior del Museo Arqueológico relativa a los gastos de material del primer trimestre del actual ejercicio, otra del presidente del Tribunal Contencioso-administrativo justificando el gasto de adquisición de una máquina de escribir y dos rendidas por el habilitado de la Audiencia respecto a la reparación y conservación del mobiliario durante el ejercicio trimestral de 1924 y el de 1924 25.

Aprobar asimismo las nóminas de las dietas e indemnizaciones devengadas por el personal técnico de la Sección de Vías y Obras provinciales con motivo de las visitas giradas a los caminos vecinales que han de pasar a la Diputación.

Resolver, en vista de un oficio del alcalde de esta capital, que se facilite provisionalmente local para que la Banda Municipal de Música efectúe sus ensayos.

Quedar enterada de un oficio del gobernador civil trasladando telegrama de la Dirección general de Administración sobre cumplimiento del reglamento de 15 de Julio último.

Aprobar las cuentas que rinden los Ayuntamientos de Lacaña y la Granja por bagajes facilitados a presos y Guardia Civil durante el primer trimestre del actual ejercicio, otra del secretario de la Corporación relativa a los gastos de material correspondientes al mes de Octubre último, otra del interventor de fondos provinciales por igual concepto y tiempo que la anterior, otras del Hospital de Agudos justificando gastos de adquisición de artículos de Farmacia durante los meses de Abril, Mayo y Junio de 1924 y otra del mismo director relativa al gasto de agua potable ocasionado en el mes de Agosto último.

Disponer, en vista de oficio del director del Hospicio participando que el día 26 de Octubre anterior se fagaron los acogidos Miguel Castro Cortés, de quince años, y Fernando García del Arco, de trece años, naturales de Paente Genil y Montilla respectivamente, que se les considere definitivamente expulsados.

Aprobar un presupuesto que remite el director del Instituto de Higiene de los gastos de instalación del lavadero mecánico en el Parque de Desinfección.

Aprobar propuesta del director del expresado centro para que se nombre escribiente de aquel Instituto a don Rafael Barreto Arregui, profesor de la sección de Veterinaria del mismo, y que se le asigne una gratificación.

Autorizar al director de la Casa de Expositos para adquirir cuarenta camas con colchones destinadas a los acogidos.

Aprobar el presupuesto presentado por el expresado director para pintar varias puertas y ventanas de aquel establecimiento benéfico.

Aprobar también las cuentas de las raciones suministradas a los establecimientos de Resaca por don Recaredo In-

fante en la segunda quincena de Octubre último.

Admitir al funcionario de la Diputación don Manuel Montijano Aroca la renuncia de su cargo, por haberse posesionado del de depositario del Ayuntamiento de esta capital, con sujeción que se ha visto con agrado el nombramiento y expresar la complacencia de la Corporación por los servicios prestados a ella por el señor Montijano.

Aprobar el informe emitido por la Asesoría a instancia de la Dirección general de Administración en expediente sobre segregación de la aldea de Zambra, del término municipal de Bute, para constituir Municipio independiente.

Adquirir ochenta capotes de abrigo para los ancianos acogidos en el Hospicio. Con ello se dió por terminada la sesión.

Doctor Gaballero
DENTISTA
Conceptón, 16, principal (frente a la parroquia de San Nicolás)

Los espectáculos

GRAN TEATRO

Estreno de «Sol de Sevilla»
Cuando anoche llegamos al teatro a asistir al estreno de «Sol de Sevilla», ya había comenzado la función. Esto no debe extrañar a nadie. En provincias, al estrenarse una obra, ya nos la sabemos de memoria, sin haberla visto. La prensa de Madrid y la de las capitales que obtuvieron las primicias del estreno nos han ilustrado debidamente con sus contradicciones. Con sus contradicciones, porque unos críticos al mostrar entusiasmo, otros con su tibieza, los más con su estolicismo, nos preparan debidamente el ánimo. Quiere decir que ni nos predisponen a creer ni a rechazar, pero nos proporcionan elementos de juicio. Y nosotros acudimos simplemente a confrontar estos elementos.

Labor meditativa si se trata de obras de trascendencia, saturadas de genialidad, labor trivial cuando las obras son de Mn. fía Soca o Fernán de Villar, posamos por comediógrafos, o de los maestros Alonso o Guerrero si nos ocupamos de compositores. Es claro que el arte tiene graduaciones. Los autores mentados pueden producir cosas estimables. Estimables nada más. Un complet de Alvaro Retana puede ser precioso, pero es serio pretender de él la inspiración necesaria para compararlo a un noble alarde sinfónico del maestro Vives, por ejemplo?

A poco de llegar al Gran Teatro comprendimos que ni el libreto ni la partitura de «El Sol de Sevilla» tenían originalidad. ¿Para qué autorizar con los juicios de los críticos los maestros de observados sin autoridad?

La duquesa del Ovar (esa tiple) va a Sevilla y se enamora de Carro (el baritón) que a su vez ama a «Sol la macarena» (la otra tiple), la cual tiene enclavado a su amador. ¿Es esto original? Escenas de Semana Santa y de casaca de Feria. ¿Es esto original? Hay un tito carcamal, un marqués petimetre, un padre que acude a la advertencia, una mamá Celestina, cosas que hablamos visto en muchas viejas zarzuelas y últimamente en «Doña Francisquita».

¿Es esto original?
En cuanto a la música: Romanzas melosas; la indispensable escena de la roja, pasodobles toreros, técnica exclusivamente melódica, de orquesta antañuna, obediencia al concierto; unas sevillanas; una canción del baritono que nos recordará—no lo podemos remediar—la «Canción española» de «Benamor»; ¿Es esto original?

Sin embargo, aseguramos a los señores J. Andrés de la Prada y Padilla, que continuará ganando dinero. La época se contenta con poco y ellos han hecho una zarzuela agradable.

Los intérpretes, admirablemente. Las señoritas Viadens y Espinosa cantaron insuperablemente las partes de la duquesa de Oívar y «Sol la macarena».

May bien el baritono señor Moreno, el gran Ballester, el tenor señor Fernández. Los coros y la orquesta campieron. Habo aplausos para todos y especialmente para el director de orquesta.

F. Vázquez.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

«Don Juan Tenorio» en película
Ayer estremos en este favorecido coliseo una película basada en el drama de don José Zorrilla «Don Juan Tenorio» y con este mismo título.

El numeroso público que asistió a las dos secciones, tarde y noche, siguió con extraordinario interés el desarrollo de la notable proyección cinematográfica y lea con avidez los versos que acompañando a la acción se reproducían en la pantalla.

La película «Don Juan Tenorio» ha sido editada por una empresa española y filmada por artista españoles que han dado el máximo relieve a los papeles que corrian a su cargo.

El público al terminar la proyección aplaudió mucho.

Pan especial de plátanos
en la Panadería Catalana

Gacetillas

Beneficio vacante

En la Santa Iglesia Catedral de Córdoba está vacante un beneficio por defunción de don Antonio Sánchez Herrero. Se proveyerá por oposición, correspondiendo el nombramiento en turno a la Corona.

Quien lo obtenga, además de las obligaciones propias del cargo, tendrá la de pronunciar dos conferencias semanales de catecismo en el Seminario.

Los aspirantes deberán solicitarlo en el plazo de treinta días, a contar desde el lunes último.

Dispensario de la Cruz Roja
E. fermos nuevos asistidos en las diferentes corrientes del Dispensario en el día 2 del corriente. 5; hospitalizados, 3.

PRIETO

Vestidos — Abrigos
Tendrá expuesta su colección los días 6 y 7, en el HOTEL REGINA.

Falacimento
Ayer dejó de existir en esta capital la respetable señora doña Gloria Buena Molero, viuda de Conde Salazar.

La finada pertenecía a una antigua familia cordobesa y por sus virtudes, acendrados sentimientos religiosos y excelentes dotes de carácter disfrutaba de la general estimación.

Enviarnos la expresión de nuestro sentimiento por esta dolorosa pérdida a los desconsolados hijos, hermanas y demás familia y especialmente a su hijo político nuestro estimado amigo don Ignacio López, antiguo y laborioso funcionario de la Diputación provincial y de la Casa-banca Pedro López e Hijos.

SERVICIO DE AUTOMOVILES
ENTRE BUIJALANCE Y LA ESTACION DE EL CARPIO
Desde el día 10 del actual queda suspendido el servicio público de automóviles entre Bujalance y la estación férrea de El Carpio al tren carreta.

Bualance 1.º de Noviembre de 1925.
—Ciriaco de Toro.



Hacerlo mejor y terminarlo antes!

Esese el deseo de toda lavandera cuando lava la ropa. Pero el resultado no depende a veces de la voluntad, sino del jabón.

Haga usted lavar siempre la ropa con Jabón La Cibeles. Así quedará lavada más pronto y mejor.

Usando este nuevo tipo de jabón —puro, duro y espumoso—, apenas hay que restregar. Lava suavemente, sin esfuerzo. No cansa. No agrieta las manos. Deja la ropa blanquísima y la conserva como nueva.

Compre hoy mismo una pastilla y ensáyelo. Verá usted en seguida que es el jabón que le conviene. Aunque le cueste unos céntimos más, le resultará más económico por su mayor duración y porque dejará la ropa más blanca y mejor cuidada.

De venta en droguerías, perfumeterías, bazares, mercerías y tiendas de comestibles

Jabón La Cibeles
para lavar la ropa.

GAL • MADRID

El Monte de Piedad

El lunes próximo, día 9 de Noviembre, se efectuará en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central durante el mes de Mayo último, los que corresponden vender con arreglo a los estatutos de la casa.

El acto empezará a las diez de la mañana.

Dr. J. Maldonado ESPECIALISTA
PARTOS Y MATRIZ
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde.
Mármol de Bañuelos, 7. — Teléfono 327. — Córdoba

Defunción
Ayer, en las primeras horas de la noche, falleció repentinamente en su domicilio casa número 10 de la calle de Pedro López, el conocido labrador don Angel Soledad Pérez.

El finado, que era natural de la provincia de Alicante, fijó su residencia, hace algún tiempo, en Córdoba donde se captó la estimación de cuantos personas le trataron por las excelentes dotes que le adornaban.

Enviarnos el pésame muy sentido a su desconsolada esposa, hijos, hermanas y demás familia.

PRIMERA VUELTA CICLISTA A ANDALUCIA
En la 4.ª etapa ALGECIRAS A CADIZ, 125 KILOMETROS, llegaron a la meta en 2.º 3.º y 9.º lugar, JAUREGUI, MINER y del VAL, montando bicicletas

FIDELIA
Ventas al contado y a plazos
ORTEGA-OBREGO
CONCEPCION, 35. CORDOBA

El «Belefin» Ecles. cat. co.
El último número del «Boletín Oficial Eclesiástico» de este Obispado contiene el siguiente sumario:

—Edicto de la provisión de un Beneficio vacante en esta Santa Iglesia Catedral.—
—Resolución de la Sagrada Congregación de Religiosos sobre los religiosos profesos de votos temporales que pierdan la razón.—
—Concesión de altar portátil en favor de la Obra de las tres Marías y discípulos de San Juan.—
—Conclusión de la sentencia sobre derechos parroquiales.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña María de la Gloria Baena y Molero
VIUDA DE CONDE SALAZAR, TERCIARIA FRANCISCANA
que falleció en la paz del Señor el día 3 de los corrientes, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P. A.
Su Director espiritual el R. P. Herrera; sus desconsolados hijos doña Mar'a de la Gloria, don Enrique, doña Laura (ausente), don Luis, doña Cecilia (ausente) y doña Angela, hijos políticos, nietos, hermanas y hermanas políticas, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de la misma se celebrará en la Iglesia parroquial de San Miguel, de esta capital, el día 4 del actual, a las cuatro de la tarde, por cuyo acto de caridad les quedarán agradecidos.
El duelo se recibe y despide en la Iglesia.
No se reparten esquelas.

Hurto de bacalao
El jefe de la Estación Central de los ferrocarriles ha denunciado a un individuo llamado Francisco Macías Jiménez, que habita en la casa número 12 de la calle de Valerica, que en sustrajo de la referida Estación Central seiscientos ochenta gramos de bacalao.
Francisco Macías ha sido puesto a la disposición del Juzgado.

Nueva Revista
Con el título de «Revista Popular» ha empezado a ver la luz pública en Córdoba un periódico quincenal ilustrado.
Le agradecemos el cortés saludo que dirige a la Prensa y le deseamos larga y próspera vida.

La Casa de las gorras elegantes y baratas está en la calle de María Cristina, Sombrecería de moda Diego Ruiz.

Firma de esposa es
Ante el rector de la parroquia de San Lorenzo don Salvador Rolán ha firmado su contrato de esposales la bella señorita Rafaela Nieto García y el joven profesor de música don Rafael Aljama Pérez.
El acto se verificó en el domicilio de los padres de la novia.
Firmaron el acta en calidad de testigos don Rafael Gavilán Morisco y don Francisco Rojano Serrano.
Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente.
La boda sido concertada para fecha próxima.

Caballerías desaparecidas
Del cortijo denominado Pradillos Altos, enclavado en el término municipal de Córdoba, han desaparecido tres caballerías de la pertenencia de Pedro Crespo Fernández.
Se cree que los referidos semovientes han sido hurtados.
La benemérita hace gestiones para el rescate de las caballerías.

Foco de infección
En la calle de Alfayatas hay un pozo negro cuyo contenido sale a la vía pública, infectando la atmósfera con emanaciones pestilentes insoportables.
Como además de causar grandes molestias al vecindario constituye un peligro para la salud esperamos que se den las órdenes oportunas a fin de que desaparezca inmediatamente ese verdadero foco de infección.

Almanaque del Obispado
El de 1926 se ha puesto a la venta en la imprenta de este periódico.

Maos t atos
Antonio Alcalá Quere, domiciliado en la plaza de la Magdalena, número 7, ha sido denunciado por haber maltratado a Francisco Banca Vallejo.
—Asimismo Elio Méseguer, que habita en la casa número 20 de la calle de Pérez de Castro, ha sido denunciado por haber maltratado a su convecina Angeles Barba Belmonte.

Reclamación
La vecina de Pueblo Nuevo del Terrible doña María González Molero reclama que se le devuelva la carta de pago presentada por la Compañía Minera y Metalúrgica de Peñaroya para pago de una expropiación en beneficio de la reclamante.

AVISOS UTILES
Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

Restaurant El Tourist Bar
Victoriano Rivera (antes Plata). — Teléfono 100.
Servicio esmerado y económico. — Encargos de medio y con prontitud.
Plato del día: Perdiz a la castellana.

Restaurant AMBOS MUNDOS
(ANTIGUO CERRILLO)
Plaza de Cánovas, 2 y 4
Cocina francesa y española a cargo del acreditado cocinero Carlos Aragón.
— Cubiertos desde 3 pesetas.
— Con tres platos, vino y postre.
Vinos de las afamadas bodegas de A. Perera Barquero.
Plato del día: Bacalao a la vizcaína.

Casa Paco. Restaurant y Fonda
(Antes LOS LUISES) San Nicolás, 1 y 3
Esta casa, completamente reformada por su nuevo dueño FRANCISCO BARRAL ofrece al público un gran servicio de cocina por Cubiertos y a la Carta.—Habitaciones amuebladas con y sin pensiones.
Comedores independientes para Banquetes.
Vinos de marcas, y en cuanto al de a 2 y 24, inmejorables de todo punto por su calidad.—Tapas variadas.—Especialidad «Vino Paco».—Osfé, Cerveza y Licor Prubeo V. y se convencerá de lo que ha.

MODISTAS
Acabamos de recibir grandes y variados surtidos en galones, pieles, botones, cuellos y encaje guipur, botones aplicaciones, lanas para labores e infinita variedad de novedades. Visite esta casa, más surtida y la que más barato vende. ENRIQUE LEON, Ambrosio de Morales, 2. Frente a la Cuesta de Luján.

Adornos. Comprar al gran precio. Huelo refinado con el ramo de Pasamania y Novedades sin visitar LA SEVILLANA es una equivocación. Pre-entamos últimas novedades, surtido asombroso y precios bajísimos. Conde de Cárdenas, 24.

¡Anémicas!
¿Queréis adquirir fuerza y buen color?
A manos llenas os lo ofrece el Jarabe Salud
Este inimitable Reconstituyente estimula el apetito, enriquece la sangre, tonifica los nervios y devuelve en pocas semanas la vitalidad, la salud y el perdido color de las mejillas.
Tomadle desde hoy: pedid siempre el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Mia de 25 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace todo frasco que no lleve impreso con tinta roja en la etiqueta exterior. HIPOFOSFITOS SALUD

La reunión del Directorio
El Consejo del Directorio terminó a las once y cuarto de la noche. Los señores de la sala, a la salida, dijeron que el Directorio lo siguiente:
El general Primo de Rivera persiste en su propósito de marchar mañana en el rápido de Algeciras para realizar su proyecto de viaje a Marruecos.

La escasez de carnes
Ayer se careció en Madrid de carne de vaca por no haber escificado los mataderos cuando de esta clase.
Algunos tableros despacharon a primera hora cantidades muy reducidas de dicho artículo.
Espérase que hoy haya también carestía.

El Rey en la Casa de Campo y en El Pardo
Ayer, por la tarde, después del almuerzo salió el Rey en automóvil acompañado del presidente del Directorio, del ingeniero señor Arana y del inspector de Palacio señor Asúa.

El Monarca dirigióse a la Casa de Campo, donde el señor Arana mostró al Soberano varias parcelas de comparación de siembra de varias especies y demostró las ventajas de su sistema de cultivo intensivo a veintena centímetros en línea.
El Rey y sus acompañantes visitaron después la maquinaria agrícola y seguidamente se dirigieron a El Pardo, donde presenciaron la poda salamanquina de las encinas.
A las cinco y media regresó S. M. a Palacio.

La Reina Cristina
Sábese que en breve volverá la Reina Cristina a San Sebastián para visitar a los heridos de África que se hallan hospitalizados en aquella capital.

Don Tomás Luceño, enfermo de gravedad
Encuétrase gravemente enfermo a consecuencia de una bronconeumonía el aplaudido sanatorio don Tomás Luceño.
El paciente cuenta ochenta y un años. Los médicos que le asisten desconfían de salvarlo.

Una agresión.—El autor intenta suicidarse
En un garaje de la Castellana y cuando se hallaba el chófer Francisco Rodríguez limpiando un automóvil pasó Ginés Fernández, que presta sus servicios en la misma casa que el primero.
Ginés acercóse a Francisco y sin que mediaran palabras le dió una patada en el cuello con un puñal, produciéndole una herida de pronóstico grave.
El agresor dirigióse seguidamente al piso principal del hotel y se arrojó por una ventana al jardín, resultando con la fractura de la columna vertebral y del pie izquierdo.
El chófer declaró que hace días Ginés lo reclamó por suponer que iba con cuentas al dueño de la casa y que ello le costaría el destino.
Desde entonces apenas se hablaban.
Francisco vio entrar a Ginés en el ga-

Granada
Accidente de aviación
Granada.—Comunican de Motril que un aeroplano pilotado por el capitán Bargaño, que había salido de esta capital con dirección a Cartagena, tuvo que aterrizar en el sitio conocido por Llanos de Carchana, a consecuencia de una avería.
El piloto resultó ileso.

Zaragoza
Un artista que vende cocaína
Zaragoza.—El artista del Teatro Circo Fernando Corona fue sorprendido por la policía cuando se dedicaba a la venta de cocaína.
El gobernador le ha impuesto una multa de quinientas pesetas.

La crisis obrera
Zaragoza.—La Federación Patronal se reunió con las fuerzas vivas de esta capital para ultimar los detalles de la gestión que se ha de realizar en Madrid la comisión nombrada para interesar del Directorio la rápida solución de la aguda crisis obrera que se hace sentir en esta provincia.

Cádiz
La inauguración de la línea Cádiz-Cádiz
Cádiz.—Procedente de Ginebra llegó a este puerto el vapor italiano de seis mil toneladas «Valpurga», perteneciente a la Compañía Lloyd Mediterránea.
Dicho buque inaugurará la nueva línea Cádiz-Cádiz.

De Marruecos
Convoy rebelde sorprendido
Tánger.—Ayer, a las doce y media, al intentar atravesar la zona internacional fue sorprendido por las tropas españolas un importante convoy de víveres destinado a los rebeldes.
Compañías sesenta miles cargados, que salieron de Tánger al momento.
Cuando habían atravesado la zona internacional funcionaron los reflectores y seguidamente las ametralladoras.
Los cincuenta indígenas que custodiaban el convoy diríjense a la fuga, abandonando algunas acémilas, que cayeron en nuestro poder.

Formidable incendio
Valencia.—Durante la madrugada última declaróse un violento incendio en un taller de serjería mecánica de la calle Minor.
Las llamas se propagaron a tres carpinterías y a tres ebanisterías instaladas en diferentes departamentos del mismo edificio, quedando todas destruidas.
Los bomberos trabajaron activamente desde los primeros momentos para evitar que el incendio se propagara a otras casas.
Numerosas personas han desfilado por el lugar del suceso para ver los efectos causados por el voraz elemento.
Las pérdidas son de mucha consideración.

Barcelona
Los artículos de Cambó acerca de Marruecos
Barcelona.—«La Voz de Cataluña» anuncia que en breve comenzará a publicar la serie de artículos acerca de la situación de Marruecos que el señor Cambó anunció al presidente del Directorio en la última carta dirigida a éste.

Periódicos multados
Barcelona.—El gobernador civil ha impuesto multas a los periódicos «El Liberal» y «La Noche» por haber salido con blancos.

El sumario por el intento de atentado contra el tren real
Barcelona.—Ha sido enviada al Tribunal Supremo la causa instruida con motivo del atentado frustrado contra el tren real, en la costa de Garraf, para que decida acerca de la competencia jurisdiccional.

Consejo de Guerra
Barcelona.—En el cuartel de Roger de Loria se ha celebrado un Consejo de Guerra contra el paisano Juan Mañas, que se halla procesado por haber agredido a un carabiniero.
El fiscal, teniendo en cuenta que el acusado es menor de diecisiete años, pidió que se le impusiera la pena de tres meses de arresto.
El defensor solicitó la absolución de su patrocinado.

El puerto de Marsella es declarado sucio
Barcelona.—En la oficina de Sanidad del puerto se ha recibido un despacho declarando sucio el puerto de Marsella por haberse dado en aquella población francesa algunos casos de peste bubónica.

Tarragona
Entierro de la hermana del señor Martínez Anido
Tarragona.—Se ha verificado el entierro del cadáver de la hermana del subsecretario de Gobernación.
Presidían el duelo el señor Martínez Anido y los hijos de la finada.
En la comitiva fúnebre figuraban las autoridades y personas significadas de esta capital.
El señor Martínez Anido ha recibido numerosos telegramas de pésame.

Murcia
Un sacerdote arrollado por un automóvil
Murcia.—Es la explanada de Areval fue arrollado por un automóvil el presbítero beneficiado don Antonio Cebrián, ex-redactor del periódico «La Verdad».
El accidente ocurrió cuando el señor Cebrián se dirigía a una iglesia para decir misa.
En la Casa de Socorro le fueron practicadas las operaciones cerebrales y viscerales.
El estado del señor Cebrián fue el fiado de grave.

Bilbao
Propietarios e inquilinos
Bilbao.—Una numerosa comisión de vecinos de la calle de Arana, en Baracaldo, visitó al presidente de la Diputación para manifestarle que los propietarios de la finca en que habitan intentan vender ésta por pisos sueltos.
Al realizarse la venta quedarían sin hogar más de trescientas familias que viven en la expresada casa.
Solicitaron que la Diputación adquiriera

la finca de referencia para evitar que se plantee un grave problema a los inquilinos.

Para vestir bien y económicamente EL METRO

Trajos, gabanes, pollizas, impermeables y todo cuanto se refiere a confecciones para señoras, caballeros y niños, se están recibiendo en esta casa para las temporadas de Otoño e Invierno.—En pañería y lanería, esta casa está acreditadísima de dar buenos artículos a precios bajos.—Si le interesa comprar tejidos de cualquier clase, vea su surtido y haga comparación de precios.
PEDRO G. HERRERO GARCÍA. - Córdoba
Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2.
Sucursales: **SAN AGUSTIN, 30 DEANES, 29 Y 31**
PRECIOS FIJOS PAGO SOBRE MERCANCIA

LADRILLO hueco y macizo, desde 7'25 pesetas en adelante.
BALDOSAS de barro de 20 por 20 a 18'25 pesetas el 100.
LADRILLO sevillano a 14'25 pesetas el 100.
Estos precios son sobre obra.
ALMACENES SANTA MARIA - OLLERIAS - CORDOBA

Carbón y picón de encina de tala de árboles.
Precio del saco de picón, 3'75 ptas.—Precio del quintal de carbón, 10'75 ptas.
También se sirve picón de orujo a 5'75 pesetas hectólitro.
PARA PEDIDOS: Santa María, Fábrica de Jabón, Ollerías, n.º 7.—Teléfono 816.
—Sancti Spiritus, Domingo Muñoz, 4.—Teléfono 454.—Córdoba.

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. EN C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artística — CASA FUNDADA EN 1868 —
Oficinas, Establecimiento y Taller: CONCEPCION, 33 al 37
Sucursal: Joyería Moderna. —: GONDOMAR —: Córdoba
Gran stok en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.
Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

DE MODAS

Acaban de recibirse en los Almacenes Sánchez inmensas colecciones en Vestidos y Abrigos de señora últimos modelos de París.—Abrigos punto calidad superior desde 12 pesetas.—Abrigos largos de paño desde 29 pesetas.—Abrigos de pieles desde 175 pesetas.
—EXPOSICION PERMANENTE EN SU PISO DE CONFECCIONES —
!!! No deje Vd. de visitarla !!!

SAN RAFAEL
ALMACEN DE CARBONES MINERALES
Felipe Carracedo Amor
Avenida de Canalejas, 6. Teléfono 477
CORDOBA

PRECIOS ACTUALES

	Pesetas quintal
Avellana graso (fragua)	5'00
Cribado graso (calderas de vapor)	5'50
Galleta antracita	5'00
Coke grueso metalúrgico	6'00
Coke partido núm. 1	6'00
Coke partido núm. 0	5'50
Galleta lavada de Puertoollano	4'50

Esta es la casa más acreditada de Córdoba. Los carbones antracita y coke se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

Clinica de enfermedades de los ojos
DEL LICENCIADO
Gutiérrez Sisternes
Oculista de número por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL Alfonso XIII, 53, (antes Liceo)
Horas de consulta: De 1 a 4 de la tarde.

TEJIDOS
J. Ruiz Romero
TRASLADO PROVISIONAL
Vean los precios a que esta casa salda todos sus artículos.
Maria Cristina y Alfonso XIII (frente al Gobierno Civil).
VENTAS SOLO AL CONTADO

MAIZ DEL PAIS, DISPONIBLE
MAIZ PLATA, ENTREGA NOVIEMBRE
Para pedidos a JOSÉ DE RIOJA, Reyes Católicos, 5, Córdoba

BAR GRANADA
Habiendo dejado de pertenecer al Restaurant Los Luises el acreditado jefe de cocina Manuel Castillo, se hace cargo del BAR GRANADA, establecido en la calle Concepción, donde abrirá una magnífica fideurria con toda clase de pescado fresco.

Sultato de Cobre Inglés
Sosa cáustica en placas y cilindros.
Enrique Rodríguez Yuste, Droguería.—Sánchez Peña, 1.—Teléfono, 182.—Córdoba.

†
LA SEÑORA
DOÑA TERESA MATEO Y GARCIA DE GARCIA
Falleció en esta ciudad el día 8 de Noviembre de 1903
R. I. P. A.
Su espeso don Gregorio García y García; hijos, hermanos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios nuestro Señor.
Las misas que se celebren el día 7 del corriente en la iglesia parroquial de San Andrés, desde las ocho y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†
EL SEÑOR
D. ANGEL SENDRA PEREZ
Ha fallecido, a los sesenta y un años de edad
R. I. P. A.
Su desconsolada viuda doña Rafaela Rojas Muñoz; sus hijas doña Purificación, doña Juana y doña Rafaela; hermanos don Pedro y don Domingo; hijos políticos don Andrés Alcántara Cuadrado y don Antonio Rojas Corripio y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy 4, a las cuatro de la tarde, en la parroquial de San Pedro, por cuyo favor les vivirán agradecidos.
El duelo se recibe en la iglesia y se despié en el cementerio. No se reparten esquelas.

†
XIV ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
D. Tiburcio Delgado Martínez
Que falleció en esta ciudad el día 5 de Noviembre de 1911
HABIENDO RECIBIDO LOSSANTOS SACRAMENTOS
R. I. P. A.
Su hermana política doña Dolores Alvarez, viuda de Delgado, y sus sobrinos don José, doña Angela y don Luis Delgado Alvarez, sobrinos políticos y demás familia ruegan a sus amistades y personas piadosas asistan a las misas rezadas que se celebrarán el día 5 del corriente, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
Hay concedidas indulgencias.

¡Nuestros clientes son nuestros propagadores!



Todo el mundo puede tener constantemente a su disposición a los grandes artistas de la música y de la declamación, porque para ello entregamos un Magnífico fonógrafo de Sport que reproduce indistintamente discos de zafiro y aguja, con el mejor diafragma conocido, el IMPERATOR y TREINTA PIEZAS 15 placas dobles de 25 cm. y de la sin rival marca LA VOZ DE SU AMO, por solo 267'50 pesetas contado y 293'50 pesetas a PLAZOS.
Además vendemos otros modelos de Sport y todos los aparatos y discos fabricados por las renombradas marcas LA VOZ DE SU AMO, ODEON y PATHE.
A precios sin competencia tenemos Pianos, Pianolas, Autopianos, Armonios e instrumentos de Banda y Orquesta.
Pida presupuestos y catálogos

VIUDA MARTINEZ RUCKER
Córdoba. - Claudio Marcelo, 13. - Córdoba

OBSEQUIO de la SOCIEDAD NESTLÉ
Contra entrega de 25 etiquetas BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLÉ, que llevan nuestra marca de fábrica EL NIDO, se regalará una muñequita.
Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la Sociedad Nestlé.—Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona
Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.
NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valaderas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

